

在DYA：耶稣的「新命令」

在1932年8月23日，圣施礼华在他的「私人笔记」中写下：所有主业团的中心要挂上一块牌匾，上面写着耶稣的「新命令」的字句：「你们该彼此相爱；如同我爱了你们。」（若13：34）而第一个挂上了这牌匾的地方就是位于马德里的DYA宿舍。

2024年8月19日

西班牙第二共和国在1931年开始为国内的发展带来一些正面的原素，特别是对民主较为开放。然而，从一开始，也带来了严重的社会及政治的问题。共和国的宪法是社会主义宣言，在未达到共识之前已得到核准。在多项措施中的其中一项是把天主教会置于政府之下，而修会营运的学校被勒令禁止。

当时圣施礼华已经在马德里传扬主业团的精神达四年之久。他接触了不同的社会阶层，向他们讲述在俗世中追求成圣，他们包括：大学生、不同专业的人士和劳动阶层的人士、一些年轻的在职女士、以及一些长期病患的妇女，和教区司铎。

在1932年的夏天，有两件事件扰乱了创办人的使徒努力。首先，一位在主业团中协助圣施礼华的教区司铎——José María Samoano —— 经过三天的严重痛楚和呕吐之后，在7月16日逝世。事前，该位教区司铎曾收过

死亡恐吓，加上他致命的病情，指向可能是出于仇恨其信仰的毒杀事件。再者，有相当多跟圣施礼华有接触的大学生参与了8月10日的一场企图政变。其中大部分已经被捕入狱或遭流徙。而从未牵涉过这些政治活动的圣施礼华神父，也因此察觉到那些跟他本人接触的学生们已经散开到不同的地方去了。

于是在两周后，在8月23日——也许他在心中念及这些事件——圣施礼华在他的私人笔记中这样写道：「在我们的所有中心里，在一个当眼的位置上，要放置圣若望福音第15章第12节：「Hoc est praeceptum meum ut diligatis invicem, sicut dilexi vos（这是我的命令：你们该彼此相爱，如同我爱了你们一样。）」

在往后的数月里，主业团的创办人开展圣辣法耳工作的活动，既有为学生而设的基督徒培育班，也有为儿童而设的教理班。在1933年12月，跟圣施

礼华接触的青年人日益增多，令他在马德里Luchana街33号开设了DYA学院。

正当他们准备着屋子去开始活动时，圣施礼华请他的灵性儿子们从圣若望福音抄下耶稣在最后晚餐时向祂的宗徒说的这一段话：「我给你们一条新命令：你们该彼此相爱；如同我爱了你们，你们也该照样彼此相爱。如果你们之间彼此相亲相爱，世人因此就可认出你们是我的门徒。」（若13：34-35）他们把拉丁文的版本绘制在一张模仿着羊皮纸的纸张上，然后裱在一个简朴的框里，再挂在DYA学院用作课室的图书馆墙上。数十年后，圣施礼华说：「我受苦，因为缺乏爱，在基督徒之间的惊人缺乏爱德。所以，在那第一间中心里，借着我妈妈的一些家具和一个友好家庭送给我们的某些物品，我们能够把中心布置得井井有条；但我挂好的第一件东西是：那条*Mandatum novum*（新命

令），是我请其中一位早期的成员为我们绘成的。」

九个月之后，在1934年9月，DYA学院迁入Ferraz街50号。当他们布置宿舍时……他们挂上了那块有「新命令」字样的牌匾。任何进入该客厅的人，就是在创办人经常与他的灵性儿子们和其他住在宿舍的人们见面时，便会立刻看见那些由圣若望福音而来的字句。

那些字句简述了奠定了DYA宿舍的三大支柱之一。除了与天主建立一个个人的关系、视学习为专业工作之外，友谊和对他人开放也界定了DYA。圣施礼华坚持基督徒不应自我设限去只是接触跟他们最亲近的人，也不应组成小圈子或派系。

他视爱德为「基督徒生活中所必须的和无可取代的原素。」

在1939年3月28日，也就是马德里投降的那一天，圣施礼华在一辆陆军货

车上回到西班牙首都，那货车是隶属于供应队伍的。正当经过Ferraz街的时候，圣施礼华请司机把车停下来一会儿，便看见屋子已经被炮火严重摧毁了。在随后的一天，他与数字主业团成员回到那里，并拾回了几件散落地板上的物品。

数星期后，在4月21日当天，圣施礼华再一次前往那宿舍，陪同他的有他的弟弟Santiago、Juan Jimenez Vargas和Miguel Fisac。他们对于能挽回多些物品都不存太大希望，但忽然间，他们惊奇地看见「在地板上，被瓦砾覆盖着的是保存十分完好的新命令牌匾。」Jimenez Vargas继续说道：「也许因为他们看不懂上面的文字，以为是没有什么宗教意义的东西，于是让它保留挂在墙上，犹如是一幅无用的图画……」

圣施礼华总是以这发现为天主上智的安排，因它指出「当一切都倒下了，永存不息的就是：爱的诫命。」

创办人请求那新命令的牌匾——以拉丁文写成——挂在有圣辣法耳培育活动进行的地方的主业团中心的温习室墙上。今天，通常也会加上以当地文字的翻译版，好使所有青年人都能够明白耶稣给祂教会所讲的有关手足之爱的字句。

*José Luis González Gullón所写的文章的简化版。

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/Zai-dya-Ye-Su-De-Xin-
Ming-Ling/](https://opusdei.org/zhs/article/Zai-dya-Ye-Su-De-Xin-Ming-Ling/) (2026年1月25日)